

做一流校长 建一流学校

2013年市直学校管理与发展研讨会召开



与会人员在市实验学校检查。

9月27日,2013年市直学校管理与发展研讨会召开。局领导张磊、王胜黎、冯仰军、杨庆东,于卫东、韩建超、唐建峰、金殿国,市纪委第六纪检组副组长郑坚出席会议。张磊在会上讲话。

张磊指出,自2006年以来,这已是第4次召开的市直学校校长会议。这次会议的主题是“做一流校长、建一流学校”。要实现“做一流校长、建一流学校”的目标,至少要满足三个条件:一是要绘制共同发展愿景,让师生看到任务、看到发展、看到希望,实现笃志奋进、砥砺前行;二要善于团结合作,凝聚班子、师生和社会的智慧与合力,实现上下一心、众志成城;三要保证不折腾、不出事,做到干部

廉政、师生安全、学校稳定,从而守住底线,实现学校的健康发展、持续发展。

张磊指出,市直学校的发展,需要短中长期规划的支撑引领,学校的共同愿景,同样需要短中长期规划去实现。建设一流学校,迫切需要从现在开始,从制定适合学校实际、体现学校卓越追求的规划开始。学校的中长期目标要很好地融入到学校的共同愿景。作为愿景执行最重要的主体——校长,应该不断落实规划、调整思路,促进教师和学校的共同成长。要做到勤于思考、科学谋划,要靠在课堂、深入课堂,要掌握实情,确立优势,要观念引领、及时修正。建设一流学校,校长要善于协调各方面的力

量,共同推动学校的发展。要建设一个坚强有力、团结协作的校级班子;要建设一支师德高尚、业务过硬的师资队伍;要全力争取社会各界、学生家长的大力支持。

张磊强调,要以底线工程保障学校和谐稳定、持续发展。他指出,校园的安全、学校的稳定、干部的廉洁,始终是保障学校持续健康发展的“高压线”,是建设一流学校的“底线”。

张磊最后强调,作为学校的引领者,就应该以“做一流校长、建一流学校”为己任,通过不懈地努力,不间断地学习、不停地思考、不停留地进步,真正做到:热爱学校、全心投入、充满激情、精益求精。做到

这十六个字,人人都能成为名校长,所在的学校也都能成为名学校。做到这些,也才能不辱使命,不辜负党和人民的重托,切实承担起我们肩负的使命,引领我们的学校,我们的教师,实现共同愿景,展现人生价值。

会上,市直学校校长对今后学校发展谈了很好的设想,并对存在的问题进行了深刻的剖析。各位分管局长也立足自身,对各自分管工作及对口联系的市直学校工作进行了阐述和作了很好的指导。会议分为两个阶段进行。在上午的现场会上,与会人员分别深入到市直各个学校的餐厅、办公室、门卫、报告厅、学生宿舍、厕所等地,实地查看并打分评估。(胡乐彪)

经典诵读演讲 枣庄再获双第一

9月28日至29日,由省教育厅、省华夏文化促进会 and 民进山东省委共同主办,全省第五届小学生经典诵读和演讲比赛及颁奖典礼在济南章丘市举行。峰城区实验小学获小学组第一名,枣庄市第十六中学获高中组第一名。另外,枣庄市实验学校获初中组三等奖。这是继第四届比赛枣庄市获得小学组、初中组第一名后,再次斩获双第一。

据悉,在参加的五届全省比赛中,枣庄市共获得一等奖8个,二等奖5个,三等奖2个。其中有6个节目获得全省第一名。在山东省教育电视台举办的颁奖典礼优秀节目展演中,全省共有37个节目参加展演,由于枣庄市节目质量高、舞台效果好,五年中共8个节目参加展演。(张允)

全市小学英语 首届学术年会召开

9月28日至29日,全市教育学会小学英语教学研究专业委员会成立大会暨首届学术年会举行。市教育局党委委员、枣庄三中校长于卫东出席会议。

会上,来自广东的小学英语教学专家邓凤娇、钟秀清,来自济南英语教学专家呼建勇,来自华中师范大学的英语教学专家张剑分别进行了小学英语教材培训、上课说课、同课异构及课例点评、优秀教案示范课展评等活动,收到了良好的教研效果。

来自全市的小学英语教研员、英语骨干教师共计600余人参加了本次活动。(宝轩)

中小学自制教具 评选活动圆满结束

9月17日,全市中小学优秀自制教具评选活动举行。市政府教育督导室正县级督学、市教育局党委委员唐建峰到现场指导。

经过初评和复评两轮评选,共选出一等奖8件,二等奖20件,三等奖22件。同时,当场选定《静电驱动》、《能量转化演示仪》等作品报送参加“全国中小学实验教学优秀案例展演”活动,并对报送作品提出了详细的修改意见和建议。

本次评选集中体现了构思精巧、设计新颖、操作方便、形象直观、教学效果明显等特点,具有一定的推广价值,整体水平比往年有较大提高。活动的开展,也为教师和学生提供了一个施展才华、张扬个性的舞台,有效培养了广大教师和学生的创新意识和实践能力。(仪器站)

生源地助学贷款 今年发放5799.9万

日前,全市2013年生源地信用助学贷款现场受理工作圆满结束。今年共现场受理助学贷款10206笔,贷款金额达5799.9万元。贷款合同经国家开发银行审核完毕后,贷款资金将发放到学生指定的支付宝账户中。

据悉,自2007年开办生源地信用助学贷款以来,枣庄市已累计办理助学贷款31956人次,发放助学贷款金额1.78亿元,惠及18736名家庭经济困难学生。(刘彦辉)

枣庄专项规划农村义务教育学校布局

不足百人村小按百人公用经费

日前,枣庄市对农村义务教育学校布局作出专项规划:农村义务教育学校撤并应先建后撤,保证平稳过渡,撤并方案要逐级上报省政府审批;在完成农村义务教育学校布局专项规划备案之前,暂停农村义务教育学校撤并。同时,要办好村小和教学点,保障农村适龄儿童少年就近入学

的权利。

枣庄市提出,要科学设置、合理布局农村义务教育学校,农村小学一至三年级学生原则上不寄宿,原则上每个乡镇都应设置初中和中心小学,人口相对集中的村要设置村小或教学点,人口稀少、地处偏远、交通不便的地方应保留或设置教学点。在学校撤并

和恢复上,对布局调整后保留的学校,要优先做好完善工作,建设好食堂,为学生提供规范的交通服务,贫困学生还要给予生活补贴;已经撤并的学校或教学点,确有必要由当地进行规划,按程序予以恢复。

为保障学生规模不足100人的村小和教学点正常运转,

枣庄还提高生均公用经费标准,对不足百人的村小和教学点按百人拨付公用经费。同时,采取在绩效工资中设立岗位津贴等有效政策措施,支持优秀教师到村小和教学点工作任教,并在职称晋升和绩效工资分配上向他们倾斜,全力提高教学质量,推动农村教育可持续发展。(胡乐彪)

讲科学 反邪教

10日,全市教育系统“防邪知识进家庭”和反邪教法制知识竞赛启动仪式在市实验学校举行。市610办公室副主任胡玉梅,枣庄市教育局副局长韩建超等出席。韩建超在讲话中强调,要保持高度的政治意识和责任意识与“法轮功”等邪教组织作长期、尖锐和复杂的斗争。启动仪式上,市实验学校一名学生代表全市中小学生宣读了倡议书。会后,与会人员还在拒绝邪教条幅上签名。

本报记者 摄影报道

